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NOM Prénom

Exercice 1 (7 points)

Elise et Pierre participent a un rallye équestre en bord de mer . lls effectuent en ligne droite
des allers-retours entre le port et le phare qui sont séparés de 8 km . On a représenté pour
chacun d’eux , la distance qui les sépare du phare , pendant 50 minutes .

¥ 3

distance au phare en km

Fierre

Elize

k4

10 durée du trajet en minutes

1) On note f(t) la distance en kilometres qui sépare Elise du phare aprés t minutes
(0<t<50)
a) Déterminer et interpréter f(0) , f(30) et f(50)
b) Résoudre graphiquement f(t) = 6 puis en donner une interprétation .
c) Décrire les variations de la fonction f et en donner une signification .
2) On note g(t) la distance en kilométres qui sépare Pierre du phare apres t minutes
(0<t<50)
a) Déterminer et interpréter g(0) , g(30) et g(50)
b) Résoudre graphiquement puis interpréter g(t) = 6
c) Dresser le tableau de variations de g

d) Résoudre graphiquement I’équation f(t) = g(t) puis en donner une interprétation .

Exercice 2 (8 points)
On considere les trois fonctions f, g et h définies par :

fE)=-x+2; 900 =c— i h()=x"+2x~8
1) Concernant la fonction f :
a) De quel type de fonction s’agit-il ?
b) Donner en le justifiant son tableau de variations
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c) Tracer la courbe de f dans le repére ci-dessous
d) Déterminer par le calcul le(s) antécédent(s) de 15

2) Concernant la fonction g :
a) Quel est I’ensemble de définition de la fonction g ?
b) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous :
X -5 1 4 9 11 6 7 9
2 2
9(x)
€) A T’aide de la calculatrice , quelle valeur semble ne pas avoir d’antécédent par g ?
3) Concernant la fonction h

a) Montrer que : h(x) = (x + 1)* — 9 puis que h(x) = (—x + 2)(—x — 4)

b) Calculer en choisissant la forme qui vous semble la mieux adaptée : h(0) , h(-1) ,
h(2)

c) Calculer en choisissant la forme qui vous semble la mieux adaptée : h(v3 + 1)

d) A I’aide de la calculatrice , tracer la courbe de h dans le repére ci-dessous sur
[-5:3]

e) En quel point la fonction h semble t’elle atteindre un minimum ?
F 3

L J




DS n° 6 seconde 510 24/01/2012
Mathématiques

Exercice 3 (5 points)
On vous propose de remettre dans le bon ordre la démonstration d’un probléme de géométrie

plane

Le texte du probleme est :
[AC] et [BD] sont deux diametres non perpendiculaires d’un cercle de centre O . Démontrer
que le quadrilatere ABCD est un rectangle .

La démonstration dans le désordre est :

1 AC =BD
2 Donc [AC] et [BD] ont le méme milieu O
3 D’autre part , [BD] est un diamétre du cercle de centre O
4 Le quadrilatere ABCD est un rectangle
5 Donc O est le milieu de [AC]
6 Donc le quadrilatere ABCD est un parallélogramme
7 Donc O est le milieu de [BD]
8 D’une part , [AC] est un diametre du cercle de centre O
9 Enfin , comme le quadrilatere ABCD est un parallélogramme dont les diagonales sont
égales
10 Donc le quadrilatere ABCD a ses diagonales qui ont le méme milieu
11 De plus , comme [AC] et [BD] sont deux diameétres du cercle de centre O
1) Faire une figure
2) Remettre la démonstration dans le bon ordre : on ne réécrira pas les phrases , on

indiquera dans le tableau ci-dessous les numeros correspondants dans le bon ordre




